

В диссертационный совет Д 505.101.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

на автореферат диссертации Санакоева Андрея Юрьевича на тему «Повышение долговой устойчивости субъектов Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Проблема долговой устойчивости субъектов РФ является весьма актуальной для Российской Федерации и характеризует в целом устойчивость бюджетной системы страны в целом. Ситуация с государственным долгом субъектов Российской Федерации в настоящее время не простая и Министерство финансов Российской Федерации проводит постоянный мониторинг этого вопроса. Необходимость поддержания долговой устойчивости субъектов Российской Федерации это одна из главных задач бюджетной политики Российской Федерации в целях предупреждения возникновения дисбалансов региональных финансов и снижения вероятности наступления долговых кризисов в субъектах Российской Федерации.

В автореферате содержится четкое изложение научных результатов диссертации. В частности, выделены свойства долговой устойчивости, предложен авторский подход к определению долговой устойчивости, научно обоснован методический подход к оценке долговой устойчивости субъектов Российской Федерации.

Несомненный практический интерес имеет разработанная тепловая карта оценки долговой устойчивости субъектов Российской Федерации. Тепловая карта предполагает проведение оценки исходя из возможного достижения трех вариантов значений оцениваемых показателей (синяя, желтая и красная зоны). Также разработан алгоритм внедрения методического подхода к оценке долговой

устойчивости в деятельность органов публичной власти субъектов Российской Федерации, который позволяет комплексно и поэтапно определить процедуры определения долговой устойчивости, выявить и локализовать проблемы, приводящие к ее нарушению.

Представленная к публичному рассмотрению и защите диссертационное исследование, на наш взгляд, обладает логикой повествования, внутренним единством, последовательностью изложения и является актуальным исследованием.

В качестве замечания можно отметить, что рассмотрение долговой устойчивости без привязки к базовым экономическим показателям, таким как платежеспособность населения субъекта Российской Федерации, размер ВРП, уровень безработицы и т.д. может привести к некорректной оценки долговой устойчивости.

Результаты ознакомления с авторефератом и публикациями автора позволяют сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование соответствует заявленной научной специальности. Автор диссертационного исследования – Санакоев Андрей Юрьевич, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры финансовых рынков
и финансовых институтов
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор
23.01.2021.

Надия Михайловна Сабитова

420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18,
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
телефон: 8 (843) 291-13-26
E-mail: sabitovanm@mail.ru